
в сельском хозяйстве
Опубликовано в журнале «Учет в сельском хозяйстве» № 1, 2019, стр. 37
Быстрая подписка: 8 (800) 222-15-72

Кроме того, если работник устроен на полставки, то пла-
тить ему можно половину МРОТ.

Некоторые компании платят меньше МРОТ, но затем 
компенсируют разницу премиями. Так делать опасно. 
За занижение оплаты труда грозит штраф до 50 000 руб., 
а предпринимателю – до 5000 руб. (ч. 6 ст. 5.27 КоАП).

Если в регионе установлена своя минималка, то ори-
ентироваться надо на нее. Например, в Москве с 1 нояб-
ря 2018 года зарплата не может быть меньше 18 781 руб. 
(постановление правительства Москвы от 19.09.2018 
№ 1114-ПП). Приказ о повышении зарплат работникам  
смотрите выше. Также вырастут пособия для работни-
ков. Подробнее об этом читайте в другом материале. 66

Приказ 2. Об освобождении от НДС

В 2019 году все сельхозкомпании обязаны начислять 
и платить НДС, а также сдавать электронные декларации 
по данному налогу. Избежать этого могут только те хозяй-
ства, выручка которых за 2018 год не превысит 100 млн руб. 
С 2019 года строго следите за лимитом выручки. Ведь 
именно от ее размера зависит право на освобождение от 

Кроме того, если работник устроен на полставки, то пла-
тить ему можно половину МРОТ.

Н МРОТ

Образец 1. Фрагмент приказа на повышение зарплаты

<...>
В связи с положениями приказа Минтруда от 24.08.2018 № 550н
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Установить минимальный размер оклада в сумме не меньше 11 280 руб. для расчета 
заработной платы сотрудников. В филиалах других регионов, где действует минимальное 
значение оплаты труда на уровне субъекта РФ, предусмотреть увеличение оклада в соот-
ветствии с данным значением.
2. Все оклады должны быть не меньше минимального оклада. Ответственность за подго-
товку штатного расписания с новыми окладами с 1 января 2019 года возлагаю на началь-
ника отдела кадров Т.П. Ларину.
<...>
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